
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

Não obstante todas as diligências feitas quer pelo poder político quer pela sociedade civil, com a

visibilidade mediática merecida a este problema ambiental, continuam recorrentes os episódios

de poluição do rio Tejo que colocam em causa a sua sustentabilidade.

Este é um problema que urge ser resolvido, e foram já diversas as iniciativas legislativas de

todos os Grupos Parlamentares, nomeadamente com recomendações ao Governo para que

investigasse os incidentes de poluição que ali ocorrem.

O relatório da Comissão de Acompanhamento sobre a Poluição no Rio Tejo constituída pelo

Senhor Ministro do Ambiente confirma as preocupações de todos relativamente aos focos de

poluição e suas consequências ambientais.

Nesse sentido, foi anunciado pelo Senhor Ministro um conjunto de medidas, nomeadamente a

realização de ações integradas de fiscalização que pretendem assegurar a partilha de

resultados, com desejáveis vantagens ao nível da eficácia ou do reforço da monitorização do

estado das massas de água.

Todavia, mais uma vez, dia 11 de julho, surgiram nas redes sociais denúncias, com fotos, que

davam conta da poluição das águas da Praia Fluvial de Ortiga, em Mação, que apresentavam

um tom amarelado forte (conforme fotos em anexo).

Localizada na região sul do concelho de Mação e com a albufeira da Barragem de Belver como

pano de fundo, a Praia Fluvial de Ortiga é, desde há muito, o local de eleição para quem visita

Mação e para os próprios maçaenses. Trata-se de uma praia equipada com infraestruturas de

qualidade e que permite a prática de atividades desportivas de ar livre e lazer.



Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao senhor Ministro do

Ambiente, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1- Tem V. Exa conhecimento da situação descrita, denunciada publicamente no dia 11 de

julho p.p.?

2- Foi já identificada a fonte de poluição que motivou a cor amarelada forte das águas da

Praia Fluvial de Ortiga, em Mação?

3- Com que frequência tem sido feita a recolha de amostras para análise da água na

referida Praia? Com que resultados? Pode V. Exa. assegurar que a mesma está apta para

banhos?

4- A quem serão atribuídas responsabilidades em caso de doença provocada pela

poluição da água a quem frequenta a praia?

Palácio de São Bento, quinta-feira, 27 de Julho de 2017

Deputado(a)s

PATRÍCIA FONSECA(CDS-PP)

ÁLVARO CASTELO BRANCO(CDS-PP)

Existem anexos ao documento.
____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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